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Ορμή – Διατήρηση Ορμής – Κρούση

Ερωτήσεις Θεωρίας



1.



𝑝𝐴 =
1

2
𝐾𝑔. 4 Τ𝑚

𝑠 ֜ 𝒑𝑨 = 𝟐𝑲𝒈 Τ𝒎
𝒔

𝑝𝐵 = 2𝐾𝑔. 2 Τ𝑚
𝑠 ֜ 𝒑𝑩 = 𝟒𝑲𝒈 Τ𝒎

𝒔

𝑝Γ = 1𝐾𝑔. 3 Τ𝑚
𝑠 ֜ 𝒑𝚪 = 𝟑𝑲𝒈 Τ𝒎

𝒔

𝑝Δ = 1𝐾𝑔. 4 Τ𝑚
𝑠 ֜ 𝒑𝑩 = 𝟒𝑲𝒈 Τ𝒎

𝒔



1.

Λ

Σ

Σ

Σ

Το Α

Το Α έχει την 

μικρότερη ορμή



2.

2.



𝒑𝛐𝛌,𝛂𝛒𝛘= m. 3u − m. u=2m.u

𝒑𝛐𝛌,𝝉𝜺𝝀=m.u+m.u=2m.u

Άρα 𝑷𝛐𝛌,𝛂𝛒𝛘= 𝑷𝛐𝛌,𝝉𝜺𝝀 δηλ. η ορμή διατηρείται 

𝚬𝛍𝛈𝛘,𝛂𝛒𝛘= Καρχ + Uαρχ =
1

2
m. 9𝑢2 +

1

2
m. 𝑢2+ Uαρχ = 5𝐦. 𝐮𝟐 + 𝐔𝛂𝛒𝛘

𝚬𝛍𝛈𝛘,𝛕𝛆𝛌= Κτελ + Uτελ =
1

2
m. 𝑢2 +

1

2
m. 𝑢2+ Uτελ = 𝐦. 𝐮𝟐 +

𝐔𝛕𝛆𝛌

Άρα η Μηχανική Ενέργεια ΔΕΝ διατηρείται 

Σωστή η β



3.

𝑝𝜊𝜆,𝛼𝜌𝜒 = 0,2𝐾𝑔. 5 Τ𝑚
𝑠 ֜ 𝒑𝝄𝝀.𝜶𝝆𝝌. = 𝟏𝑲𝒈 Τ𝒎

𝒔 ,

𝐾𝜊𝜆,𝛼𝜌𝜒 =
1

2
0,2𝐾𝑔. (5 Τ𝑚

𝑠)2 ֜ 𝜥𝝄𝝀,𝜶𝝆𝝌 = 𝟐, 𝟓𝐉

𝑝𝜊𝜆,𝜏𝜀𝜆 = 0,2𝐾𝑔. 2 Τ𝑚
𝑠 + 0,2𝐾𝑔. 3 Τ𝑚

𝑠 ֜ 𝒑𝝄𝝀.𝝉𝜺𝝀. = 𝟏𝑲𝒈 Τ𝒎
𝒔

𝐾𝜊𝜆,𝜏𝜀𝜆 =
1

2
0,2𝐾𝑔. (2 Τ𝑚

𝑠)2 +
1

2
0,2𝐾𝑔. (3 Τ𝑚

𝑠)2 ֜ 𝜥𝝄𝝀,𝝉𝜺𝝀 = 𝟏, 𝟑𝐉



4.



Κατά την κρούση διατηρείται η ορμή, άρα:

𝑷𝛐𝛌,𝛂𝛒𝛘= 𝑷𝛐𝛌,𝝉𝜺𝝀 ֜ 𝑚. 𝑢 + 3𝑚. 𝑉 = 0 ֜ 𝑽 =

−
𝒖

𝟑
Δηλαδή το σώμα μάζας 3m κινιόταν πριν την κρούση αντίθετα από το 

σώμα μάζας m και με ταχύτητα μέτρου 
𝒖

𝟑

Άρα η Κινητική Ενέργεια που μετατράπηκε σε Θερμότητα κατά την 
κρούση είναι:

ΔΚ = Κ𝜏𝜀𝜆 − Κ𝛼𝜌𝜒 = 0 −
1

2
𝑚. 𝑢2 −

1

2
3𝑚. (−

𝑢

3
)2

ΔΚ =
1

2
𝑚. 𝑢2+

1

2

𝑚.𝑢2

3
=

4

3
 (

1

2
𝑚. 𝑢2)

𝚫𝚱 =
𝟒

𝟑
 𝑲 Σωστή η (β)



5.



𝑭 =
𝜟𝒑

𝜟𝒕
=

𝑝𝜏𝜀𝜆−𝑝𝛼𝜌𝜒

Δt
=

0,1kg. 5 Τ𝑚
𝑠 − 0,1kg. 15 Τ𝑚

𝑠
1𝑠

𝐹 =
0,5𝐾𝑔. Τ𝑚

𝑠 − 1,5𝐾𝑔. Τ𝑚
𝑠

1𝑠

𝑭 =1N

Σωστή η (α)



Διατηρείται η ορμή, άρα:

𝑷𝛐𝛌,𝛂𝛒𝛘= 𝑷𝛐𝛌,𝝉𝜺𝝀 ֜ 64 + 2 𝐾𝑔. 0,5 Τ𝑚
𝑠 = 64𝐾𝑔. 𝑉 + 2𝐾𝑔. 15 Τ𝑚

𝑠

֜ 𝑽 =
66𝐾𝑔. 0,5 Τ𝑚

𝑠 − 30𝐾𝑔 Τ𝑚
𝑠

64𝐾𝑔

֜ 𝑽 = 𝟎, 𝟎𝟓 Τ𝒎
𝒔



7.

NAI

0XI

NAI



8.



8cm

FF

𝑭 =
𝜟𝒑

𝜟𝒕
=

𝑝𝜏𝜀𝜆−𝑝𝛼𝜌𝜒

Δt
=

0−0,05kg.800 Τ𝑚
𝑠

Δt
    (1)

𝐾𝜏𝜀𝜆 − 𝐾𝛼𝜌𝜒 = 𝑊𝜊𝜆 ֜ 0 −
1

2
0,05. 8002 = −F. 0,08

֜ F =
16000

0,08
𝑁 ֜ 𝑭 = 𝟐. 𝟏𝟎𝟓𝑵 (𝟐)

Από (1) και (2): Δt =
40

2.105s֜ 𝚫𝐭 = 𝟐. 𝟏𝟎−𝟒𝒔

Σωστή η (γ)



9.

Να εξηγήσετε αν παραβιάζεται ή όχι η «αρχή διατήρησης της ορμής»
για το σύστημα γη-αθλητής κατά τη διάρκεια του φαινομένου.

10.



𝛴𝐹 =
𝛥𝑝

𝛥𝑡
֜ 𝑁 − 𝑚. 𝑔 =

𝑚. 𝜐2 − −𝑚. 𝜐1

𝛥𝑡

υ1 υ2
+

w

N

֜ 𝑵 =
𝒎.(𝝊𝟐+𝝊𝟏)

𝜟𝒕
 +m.g

Σωστή η (α)



11.



12.



13.



υ1 υ2
+

h1

h2

𝛴𝐹 =
𝛥𝑝

𝛥𝑡
֜ 𝛴𝐹 =

𝑚.𝜐2− −𝑚.𝜐1

𝛥𝑡
 =

𝑚.𝜐2+𝑚.𝜐1

𝛥𝑡
 

֜ 𝜮𝑭 =
𝒎( 𝟐𝒈. 𝒉𝟐 + 𝟐𝒈. 𝒉𝟏)

𝜟𝒕 Σωστή η (β)

Για την κάθοδο:

Κ𝜏𝜀𝜆 − Κ𝛼𝜌𝜒 = 𝑚𝑔ℎ1 ֜
1

2
m𝜐1

2 − 0=mg ℎ1

֜ 𝜐1 = 2g ℎ1

Για την άνοδο:

Κ𝜏𝜀𝜆 − Κ𝛼𝜌𝜒 = −𝑚𝑔ℎ2 ֜ 0 −
1

2
m𝜐2

2=-mg ℎ2

֜ 𝜐2 = 2g ℎ2

w

ww

w
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Ορμή  

Διατήρηση Ορμής  

Κρούση

Προβλήματα





υ 1 = 6m/s υ 2 = 2m/s

d=4m

Δ1.     𝒑𝟏 = 𝒎𝟏𝝊𝟏 ֜ 𝑝1 =0,2Κg.6 Τ𝑚
𝑠 ֜ 𝒑𝟏 =1,2Kg. Τ𝒎

𝒔

𝒑𝟐 = 𝒎𝟐𝝊𝟐 ֜ 𝑝2 =0,2Κg.2 Τ𝑚
𝑠 ֜ 𝒑𝟐 = 𝟎,4Kg. 

Τ𝒎
𝒔

Δ2.  d-x=𝝊𝟏𝒕

d-x x

x=𝝊𝟐𝒕
d- 𝜐2𝑡 =𝜐1𝑡 ֜ d = (𝜐2 +𝜐1)𝑡 ֜ 𝑡 =

4𝑚

8 Τ𝑚
𝑠



Κατά την κρούση διατηρείται η ορμή, άρα:

𝑷𝛐𝛌,𝛂𝛒𝛘= 𝑷𝛐𝛌,𝝉𝜺𝝀 ֜ 𝑚𝟏𝝊𝟏 + 𝑚𝟐𝝊𝟐 = (𝑚𝟏+𝑚𝟐)𝑉

֜ 0,2𝐾𝑔. 6 Τ𝑚
𝑠 + 0,2𝐾𝑔. −2 Τ𝑚

𝑠 = 0,4Kg.V

֜ V=
1,2𝐾𝑔. Τ𝑚

𝑠−0,4𝐾𝑔. Τ𝑚
𝑠

0,4Kg

֜ V=2 Τ𝒎
𝒔

Δ3.



Τ𝝊 (𝒎
𝒔)

t(s)

-2

10,5

4

6

2

Δ4.





υ 1 = 20m/s υ 2 = 5m/s

p1= 0,4Kg.20m/s=8Kg.m/s p2= 0,6Kg.5m/s=3Kg.m/s

Δ1.

Δ2.

𝑷𝛐𝛌,𝛂𝛒𝛘= 𝑷𝛐𝛌,𝝉𝜺𝝀 ֜ 𝑝𝟏 + 𝑝𝟐 = (𝑚𝟏+𝑚𝟐)𝑉 ֜ 8Kg.m/s −3Kg.m/s =1Kg.V

֜ 5Kg.m/s =1Kg.V  ֜ 𝑽 = 𝟓 Τ𝒎
𝒔

𝑽 = 𝟓 Τ𝒎
𝒔



Δ3. x
𝑽 = 𝟓 Τ𝒎

𝒔

w

N

T

N=W=m.g=1kg.10 Τ𝑚
𝑠2 ֜ 𝑵 = 𝟏𝟎𝑵

T=μ.Ν֜ Τ = 0,2.10Ν ֜ 𝜯 = 𝟐𝜨

T=m.α֜ − 2𝑁 = 1𝐾𝑔.α֜ 𝜶 = −𝟐 Τ𝒎
𝒔𝟐

𝑽𝝉𝜺𝝀 = 𝑽𝒂𝝆𝝌+α. t  ֜ 0 = 5 Τ𝑚
𝑠 − 2 Τ𝑚

𝑠2 𝑡 ֜ 𝒕 = 𝟐, 𝟓𝒔

w

N

T

Δ4. Q= 𝜥𝝉𝜺𝝀 − 𝜥𝜶𝝆𝝌 = 0 −
1

2
1𝐾𝑔. (5 Τ𝑚

𝑠)2 ֜ 𝑸 = 𝟏𝟐, 𝟓𝑱





υ1
υ2

+

h1

h2

Δ2.

Για την κάθοδο:

Κ𝜏𝜀𝜆 − Κ𝛼𝜌𝜒 = 𝑚𝑔ℎ1 ֜
1

2
m𝜐1

2 − 0=mg ℎ1

֜ 𝜐1 = 2g ℎ1 = 2.10 Τ𝑚
𝑠2 0,8𝑚

֜ 𝝊𝟏 =4 Τ 𝒎
𝒔

Για την άνοδο:

Κ𝜏𝜀𝜆 − Κ𝛼𝜌𝜒 = −𝑚𝑔ℎ2 ֜ 0 −
1

2
m𝜐2

2=-mg ℎ2

֜ 𝜐2 = 2g ℎ2 = 2.10 ൗ𝑚
𝑠2 0,2𝑚

֜ 𝝊𝟐 =2 Τ𝒎
𝒔

Δ1.

𝛥𝑝= 𝑚. 𝜐2 − −𝑚. 𝜐1 = 𝑚. 𝜐2 + 𝑚. 𝜐1=0,1Kg(4+2)m/s

𝜟𝒑=0,6Kg.m/s 

𝜟𝒑



Δ3.

𝜮𝑭 =
𝜟𝒑

𝜟𝒕
֜ 𝛥𝑡 =

𝛥𝑝

𝛴𝐹
֜ 𝛥𝑡 =

0,6 ൗ𝑘𝑔.𝑚
𝑠

6𝑁
֜

𝜟𝒕 =0,1s

Δ4.

υ1

υ2

+

h1

h2

h3

𝑬𝚳𝛈𝛘.𝟑 = 𝟎, 𝟓𝑬𝚳𝛈𝛘.𝟐

m.gℎ3 = 0,5m.gℎ2

𝒉𝟑=0,5.0,2m=0,1m 





Δ2.

υ2

p

𝑷𝛐𝛌,𝛂𝛒𝛘= 𝑷𝛐𝛌,𝝉𝜺𝝀 ֜ 𝑚. 𝜐1 = 𝑝 + 𝑚. 𝜐2 ֜ 0,04Κg. 10 Τ𝑚
𝑠 = 𝑝 + 0,04Κg. 2 Τ𝑚

𝑠

֜ 𝑝 = 0,04Κg. 10 Τ𝑚
𝑠 − 0,04Κg. 2 Τ𝑚

𝑠

֜ 𝒑 = 𝟎, 𝟑𝟐𝜥𝒈 Τ𝒎
𝒔

Δ1.

Δpβ= 𝑚. 𝜐2- 𝑚. 𝜐1= 0,04Κg. 2 Τ𝑚
𝑠 − 0,04Κg. 10 Τ𝑚

𝑠

֜ 𝜟𝒑𝜷 = −𝟎, 𝟑𝟐𝜥𝒈 Τ𝒎
𝒔

p= 𝑴. 𝑽 ֜ 𝑉 =
0,32𝐾𝑔𝑚/𝑠

0,2𝐾𝑔
֜ 𝑽 = 𝟏, 𝟔𝒎/𝒔



Δ3.

𝑭𝜷−𝝁 =
𝜟𝒑𝝁

𝚫𝒕
=

0,32𝐾𝑔 Τ𝑚
𝑠−0

0,1𝑠
֜ 𝑭𝜷−𝝁=3,2N

𝑭𝝁−𝜷 =
𝜟𝒑𝜷

𝚫𝒕
=

−0,32𝐾𝑔 Τ𝑚
𝑠

0,1𝑠
֜ 𝑭𝝁−𝜷=-3,2N

Δ4.
𝜋% =

ΔΚ

𝚱𝝄𝝀,𝜶𝝆𝝌
100% =

Κ𝜊𝜆,𝜏𝜀𝜆−Κ𝜊𝜆,𝛼𝜌𝜒

𝚱𝛐𝛌,𝛂𝛒𝛘
100%= 

Κ𝜊𝜆,𝜏𝜀𝜆

𝚱𝛐𝛌,𝛂𝛒𝛘
− 1 100%

𝜋%= 
Κ𝜊𝜆,𝜏𝜀𝜆

𝚱𝛐𝛌,𝛂𝛒𝛘
− 1 100%=

1

2
Μ.V2+

1

2
𝑚.𝜐2

2

1

2
𝑚.𝜐1

2
− 1 100%

𝜋%=
1

2
0,2.1,62+

1

2
0,04.22

1

2
0,04.102

− 1 100%֜ 𝝅% = 𝟖𝟑, 𝟐%





υ1
υ2

+

h1

h2

Δ2. 𝜟𝒑= 𝒎. 𝝊𝟐 − −𝒎. 𝝊𝟏 = 𝑚. 𝜐2 + 𝑚. 𝜐1=2Kg(20+30)m/s

֜ 𝜟𝒑= 100kg. Τ𝒎
𝒔

Δ1.

𝝊𝟏 = 𝒈. 𝒕 ֜ 𝜐1=10 Τ𝑚
𝑠2 3𝑠 ֜ 𝝊𝟏=30 Τ𝒎

𝒔

𝒉𝟏 =
𝟏

𝟐
𝒈. 𝒕𝟐 ֜ ℎ1=

1

2
 10 Τ𝑚

𝑠2 (3𝑠)2 ֜ 𝒉𝟏=45m

𝜮𝑭 =
𝜟𝒑

𝜟𝒕
֜ ΣF =

100 ൗ𝑘𝑔.𝑚
𝑠

0,1𝑠
֜ ΣF= 𝟏𝟎𝟎𝟎𝑵



υ1
υ2

+

h1

h2

υ3

V

Δ3. Για την άνοδο:

Κ3 − Κ2 = −𝑚𝑔ℎ2 ֜
1

2
m𝜐3

2 −
1

2
m𝜐2

2=-mg ℎ2

֜ 𝜐3
2 = 𝜐2

2 - 2g ℎ2 ֜ 𝜐3
2=(20 Τ𝑚

𝑠)2 − 2.10 Τ𝑚
𝑠2 15𝑚 ֜ 𝝊𝟑 = 𝟏𝟎 Τ𝒎

𝒔

𝑷𝛐𝛌,𝛂𝛒𝛘= 𝑷𝛐𝛌,𝝉𝜺𝝀 ֜ 𝑝𝟏 = (𝑚𝟏+𝑚𝟐)𝑽 ֜ 2.10Kg.m/s =5Kg.V

֜ 𝑽 = 𝟒 Τ𝒎
𝒔



V=0

h3

Κ4 − Κ3 = −𝑚𝑔ℎ3 ֜ 0 −
1

2
m𝑉2=-mg ℎ3 ֜ (4 Τ𝑚

𝑠)2 = 2.10 Τ𝑚
𝑠2 . ℎ3

Δ4.

֜ 𝒉𝟑=0,8m

H= 𝒉𝟐+𝒉𝟑 = 𝟏𝟓, 𝟖𝒎





V

m=0,1Kg

υ=100m/s

m+M

Δ1.

𝑷𝛐𝛌,𝛂𝛒𝛘= 𝑷𝛐𝛌,𝝉𝜺𝝀 ֜ 𝑚. 𝜐 = (𝑚 +𝑀)𝑽 ֜ 0,1Κg.100m/s =(0,1+4,9)Kg.V

֜V=
10𝐾𝑔. Τ𝑚

𝑠

5𝐾𝑔
֜ 𝑽 = 𝟐 Τ𝒎

𝒔

Δ2.

Q= 𝜥𝒐𝝀,𝝉𝜺𝝀 − 𝜥𝝄𝝀,𝜶𝝆𝝌 =
1

2
5𝐾𝑔. (2 Τ𝑚

𝑠)2−
1

2
0,1𝐾𝑔. (100 Τ𝑚

𝑠)2

֜ 𝑸 = 𝟒𝟗𝟎𝑱



Δ3.

𝜟𝒑𝜷 = 𝒎. 𝑽 − 𝒎𝝊 = 0,1Kg.2m/s−0,1Kg.100 Τ𝑚
𝑠  ֜ 𝜟𝒑𝜷 = 9,8kg. Τ𝒎

𝒔

𝜟𝒑𝝈 = 𝚳. 𝑽 − 𝟎 = 4,9Kg.2m/s− 0 ֜ 𝜟𝒑𝝈 = 9,8kg. Τ𝒎
𝒔

Δ4.

υ=100m/s

x=1m

d

F
V=2m/s

To βλήμα μέσα στον στόχο επιβραδύνεται λόγω της δύναμης -F που δέχεται 

από τον στόχο, ενώ ο στόχος επιταχύνεται λόγω της δύναμης F , που δέχεται

από το βλήμα.



Εφαρμόζουμε θ.μ.Κ.Ε για το βλήμα:

𝟏

𝟐
𝐦.𝐕𝟐 −

𝟏

𝟐
𝒎. 𝝊𝟐 = −𝑭. (𝒅 + 𝒙) (𝟐)

Εφαρμόζουμε θ.μ.Κ.Ε για τον στόχο:

𝟏

𝟐
Μ.𝐕𝟐 − 𝟎 = 𝑭. 𝒅 (1)

Προσθέτοντας τις (1) και (2) κατά μέλη προκύπτει:

𝟏

𝟐
(𝚳 + 𝐦).𝐕𝟐 −

𝟏

𝟐
𝒎. 𝝊𝟐 = −𝑭. 𝒙

֜
1

2
5Kg.(2 Τ𝑚

𝑠)2−
1

2
0,1𝐾𝑔. 100 Τ𝑚

𝑠
2 = −𝑭. 1𝑚 ֜ 𝐹 =

10−500

−1
𝑁

֜ 𝑭 = 𝟒𝟗𝟎𝑵





πριν

υ 1 = 4m/s υ 2 = 3m/s +

Δ1.

𝑷𝛐𝛌,𝛂𝛒𝛘= 𝑷𝛐𝛌,𝝉𝜺𝝀 ֜ 𝑚1. 𝜐1 + 𝑚2. 𝜐2 = 𝑚𝟏𝑽𝟏 + 𝑚𝟐𝑽𝟐

֜ 1Κg.4m/s + 2Κg.(−3m/s )=1Kg.(-8m/s )+2Kg. 𝑽𝟐

֜ −2Κg.m/s= −8Κg.m/s + 2Kg. 𝑽𝟐 ֜ 𝑽𝟐=3 m/s

V1= 8m/s

μετά

V 2 = 3m/s



Δ2.

𝜟𝒑𝟏 = 𝒎𝟏. 𝑽𝟏 − 𝒎𝟏𝝊𝟏 = 1Kg.(−8)m/s−1Kg.4 Τ𝑚
𝑠  ֜ 𝜟𝒑𝟏 = 12kg. Τ𝒎

𝒔

𝜟𝒑𝟐 = 𝒎𝟐. 𝑽𝟐 − 𝒎𝟐𝝊𝟐 = 2Kg.3m/s−2Kg.( − 3) Τ𝑚
𝑠  ֜ 𝜟𝒑𝟐 = 12kg. Τ𝒎

𝒔

Δ3.

𝑭𝟏−𝟐 =
𝜟𝒑𝟐

𝚫𝒕
=

12𝐾𝑔 Τ𝑚
𝑠

0,01𝑠
֜ 𝑭𝟏−𝟐=1200N

𝑭𝟐−𝟏 =
𝜟𝒑𝟏

𝚫𝒕
=

−12𝐾𝑔 Τ𝑚
𝑠

0,01𝑠
֜ 𝑭𝟐−𝟏=-1200N



Δ4.

Κ𝜊𝜆,𝛼𝜌𝜒 = Κ1 + Κ2 =
1

2
𝑚1𝜐1

2 +
1

2
𝑚2𝜐2

2

֜ Κ𝜊𝜆,𝛼𝜌𝜒=
1

2
1𝐾𝑔(4 Τ𝑚

𝑠)2+
1

2
2𝐾𝑔(3 Τ𝑚

𝑠)2 ֜ 𝜥𝝄𝝀,𝜶𝝆𝝌=17J

Κ𝜊𝜆,𝜏𝜀𝜆 = Κ1
′ + Κ2

′ =
1

2
𝑚1V1

2 +
1

2
𝑚2𝑉2

2

֜ Κ𝜊𝜆,𝜏𝜀𝜆=
1

2
1𝐾𝑔(8 Τ𝑚

𝑠)2+
1

2
2𝐾𝑔(3 Τ𝑚

𝑠)2 ֜ 𝜥𝝄𝝀,𝝉𝜺𝝀=41J

𝜥𝝄𝝀,𝝉𝜺𝝀> 𝜥𝝄𝝀,𝜶𝝆𝝌

‘Αρα ελευθερώθηκε ενέργεια E =41J-17J =24J   λόγω του εκρηκτικού. 





υ1
υ2

+

h1

h2

Δ1.

𝜟𝒑= 𝒎. 𝝊𝟐 − −𝒎. 𝝊𝟏 = 𝑚. 𝜐2 + 𝑚. 𝜐1=0,1Kg(2+5)m/s

֜ 𝜟𝒑= 0,7kg. Τ𝒎
𝒔

Δp
N

w

Δ2.
𝜮𝑭 =

𝜟𝒑

𝜟𝒕
֜ 𝑵 − 𝒎. 𝒈 =

𝜟𝒑

𝜟𝒕
֜ 𝑁 =

0,7𝐾𝑔

0,1𝑠
+ 0,1𝐾𝑔. 10 ൗ𝑚

𝑠2

֜ 𝑵 = 𝟖𝑵



Δ3.

𝝊𝟏 = 𝒈. 𝒕 ֜ 5 Τ𝑚
𝑠=10 Τ𝑚

𝑠2 𝑡 ֜ t=0,5s

𝒉 =
𝟏

𝟐
𝒈. 𝒕𝟐 ֜ ℎ =

1

2
 10 Τ𝑚

𝑠2 (0,5𝑠)2 ֜ 𝒉 =1,25m

Δ4.

π=
𝜟𝜥

𝜠𝝁𝜼𝝌,𝜶𝝆𝝌
100% =

𝛫𝜏𝜀𝜆−𝛫𝛼𝜌𝜒

𝛦𝜇𝜂𝜒,𝛼𝜌𝜒
100% =

1

2
𝑚𝜐2

2−
1

2
𝑚𝜐1

2

𝑚𝑔ℎ
100%

π=
1

2
4−

1

2
25

10.1,25
100%

π=84%
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